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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant – Onafhankelijk
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et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

De groei en demografische samenstelling van de 
bevolking is een van de belangrijkste factoren waarop 
een overheid haar dienstverlening moet afstemmen. 
De maatschappelijke noden veranderen naarmate de 
bevolking groeit of de demografie van een bevolking 
wijzigt. Dit laat zich voelen op vrijwel elk maatschap-
pelijk domein. In de manier waarop een samenleving 
zich moet aanpassen aan de demografie, kan men het 
onderscheid maken tussen kwantitatieve en kwalitatieve 
aanpassingen.

De gevolgen van de bevolkingsgroei

Kwantitatieve aanpassingen zijn vooral nodig in de 
rechtstreekse dienstverlening aan de bevolking. Een 
grotere bevolking vereist meer scholen, meer ziekenhui-
zen, meer kinderopvang, meer woonzorgcentra, meer 
gevangenissen, meer sportvoorzieningen, enzovoort. 
Een grotere bevolking vergt dus meer infrastructuur. 
Waar de overheid zelf instaat voor de dienst- en hulp-
verlening, zal er ook meer nood zijn aan medewerkers. 
Sowieso moet de tewerkstelling in absolute termen dan 
groeien, of die nu publiek of privaat is. Ook de nood 
aan een ruimere woningmarkt is evident. Behoudens 
beleidswijzigingen zal men voor een grotere bevolking 
meer woningen moeten voorzien, zowel in de sociale 
huisvesting als op de private woningmarkt. Bepaalde 
aspecten van de dienstverlening zijn demografisch ge-
lieerd zonder dat daarvoor bijkomende infrastructuur is 
vereist: de sociale zekerheid met haar uitkeringen voor 
werkloosheid, invaliditeit of pensioen, zal bijvoorbeeld 
meegroeien in schaal met minder substantiële aanpas-
singen buiten de eerste lijn.

Nieuwe inwoners vereisen een woning, een werk-
plek, ruimte voor ontspanning en dienstverlening en de 
middelen om zich tussen dat alles te verplaatsen. Dat 
alles heeft een evidente ruimtelijke impact. Een grotere 
bevolking neemt meer ruimte in, zowel voor wonen, 
werken, verkeer, ontspanning als dienstverlening. Een 
langdurige bevolkingsgroei gaat dus onvermijdelijk ge-
paard met een toenemende inname van de open ruimte 
en dus minder plaats voor natuur of landbouw. Dit wordt 
evenwel begrensd door de ruimtelijke bestemmingen 
in gewestplannen en andere ruimtelijke beleidskaders. 
Aangezien ruimte een schaars en eindig goed is, is 
de demografie tegelijk een drijfveer voor kwalitatieve 
maatschappelijke veranderingen. De vraag naar ruimte 

DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

La croissance de la population et sa composition 
démographique sont l’un des principaux facteurs sur 
lesquels les autorités doivent aligner leurs services. Les 
besoins de la société changent en fonction de la crois-
sance ou de l’évolution démographique. Cette situation 
s’observe dans presque tous les domaines de la société. 
Dans la manière dont une société doit s’adapter à la 
démographie, on peut opérer une distinction entre les 
adaptations quantitatives et qualitatives.

Les conséquences de la croissance démographique

Les adaptations quantitatives sont surtout nécessaires 
pour les services directs à la population. Si la population 
est plus nombreuse, il faut plus d’écoles, plus de ser-
vices de garde d’enfants, plus de maisons de repos et 
de soins, plus de prisons, plus d’installations sportives, 
etc. Une population plus nombreuse requiert donc une 
infrastructure plus étoffée. Lorsque les pouvoirs publics 
se chargent eux-mêmes de la prestation de services et 
d’aide, ils ont aussi besoin d’un plus grand nombre de 
collaborateurs. De toute façon, l’emploi, qu’il soit public 
ou privé, doit dans ce cas connaître une croissance en 
termes absolus. L’élargissement du marché du logement 
est une autre nécessité. Sous réserve de changements 
politiques, face à une population plus nombreuse, il 
faudra prévoir plus de logements, tant dans le secteur 
des logements sociaux que sur le marché privé. Certains 
volets de la prestation de services sont liés à la démo-
graphie sans nécessiter pour autant une infrastructure 
supplémentaire: la sécurité sociale, avec ses allocations 
de chômage, d’invalidité ou de pension, connaîtra par 
exemple un accroissement d’échelle caractérisé par 
moins de changements substantiels en dehors de la 
première ligne.

Les nouveaux habitants doivent avoir un logement, 
un lieu de travail, des espaces dédiés aux loisirs et 
aux services et doivent pouvoir se déplacer entre ces 
différents endroits. Tout cela a un impact évident sur 
l’aménagement du territoire. Une population plus grande 
prend plus de place, tant pour ce qui est du logement, 
de la circulation et des loisirs que des services. Une 
croissance démographique de longue durée est donc 
inévitablement associée à une occupation croissante 
de l’espace public et donc à une réduction de la place 
laissée à la nature ou à l’agriculture. Les affectations du 
sol prévues dans les plans régionaux et autres cadres 
politiques d’aménagement du territoire posent cependant 
des limites. Étant donné que l’espace est un bien rare 
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groeit, maar het aanbod is eindig. De schaarste van 
vacante bouwgronden en woonuitbreidingsgebieden 
dwingt mensen bijvoorbeeld om kleiner en dichter bij 
elkaar te gaan wonen. Ook industriezones raken stil-
aan volgebouwd, wat de mogelijkheden tot bijkomende 
arbeidscreatie binnen de secundaire sector begrenst 
en de economie dwingt om zich sterker te richten op 
dienstensectoren.

Begrensde mogelijkheden tot uitbreiding

Het beleid op diverse niveaus slaagt er niet altijd in om 
de groeiende noden ten gevolge van de bevolkingsgroei 
te lenigen. Op diverse domeinen brengt dit uitdagingen 
met zich mee:

1° de huisvestingsmarkt wordt krapper. De grondprijs 
schiet omhoog, niet enkel voor bouwgrond maar voor 
elke ruimtelijke bestemming. De wachtlijsten voor sociale 
woningen worden langer omdat de vraag sneller groeit 
dan het aanbod;

2° het intensieve ruimtegebruik verhindert de uitbrei-
ding van mobiliteitsnetwerken. De bouw van nieuwe 
regionale of nationale verbindingen vereist ruimte die 
er in een dichtbebouwd gebied niet meer is, tenzij men 
overgaat tot onteigeningen op grote schaal, waarvoor 
zelden een draagvlak bestaat. Dit geldt zowel voor de 
weg- als de spoorinfrastructuur;

3° vele scholen zitten vol en schoolbesturen en in-
richtende machten worstelen op inschrijvingsmomenten 
met tenten aan de schoolpoort en/of overbelaste digitale 
inschrijvingssystemen. Er zijn te weinig leerkrachten;

4° het aanbod aan kinderopvang slaagt er niet in om 
een groeiend aantal kinderen onderdak aan te bieden;

5° een groeiend aantal huishoudens stelt andere 
eisen aan de energievoorziening;

6° de groei van de personeelskaders van de zorgin-
stellingen en de socialedienstverleners kan geen gelijke 
tred houden met het toenemend aantal hulpvragen. 
Zowel in de verpleging als in het maatschappelijk werk 
zijn er knelpuntberoepen.

et limité, la démographie est en même temps un moteur 
de changements qualitatifs dans la société. La demande 
d’espace augmente, mais l’offre est limitée. Le manque 
de terrains à bâtir et de zones d’extension de l’habitat 
disponibles contraint par exemple les gens à habiter dans 
des logements plus petits et plus concentrés. Les zones 
industrielles commencent aussi à être saturées, ce qui 
limite les possibilités de créer des emplois supplémen-
taires dans le secteur secondaire et force l’économie à 
se diriger davantage vers le secteur tertiaire.

Limites des possibilités d’extension

La politique, à ses divers niveaux, n’arrive pas toujours 
à répondre à l’augmentation des besoins résultant de 
la croissance démographique, qui est source de défis 
dans différents domaines:

1° le marché du logement se rétrécit et les prix des 
terrains augmentent, non seulement pour les terrains à 
bâtir, mais aussi pour toute affectation de sol. Les listes 
d’attente relatives aux logements sociaux s’allongent, 
car la demande augmente plus vite que l’offre;

2° l’utilisation intensive de l’espace empêche toute 
extension des réseaux de mobilité. La construction de 
nouvelles liaisons régionales ou nationales requiert 
de l’espace. Or, dans les zones densément bâties, il 
n’y a plus d’espace disponible, à moins de procéder à 
des expropriations à grande échelle, qui sont rarement 
soutenues par la population. Ce problème concerne 
aussi bien l’infrastructure routière que l’infrastructure 
ferroviaire;

3° de nombreuses écoles sont pleines et, au moment 
des inscriptions, les autorités scolaires et les pouvoirs 
organisateurs sont confrontés à des parents qui campent 
devant les écoles et/ou à des systèmes d’inscription 
numériques surchargés. Il y a trop peu d’enseignants;

4° l’offre en matière d’accueil de la petite enfance ne 
parvient pas à répondre à l’augmentation du nombre 
d’enfants;

5° un nombre croissant de ménages a de nouvelles 
exigences en matière d’approvisionnement énergétique;

6° la croissance des cadres du personnel des établis-
sements de soins et des services sociaux ne peut pas 
suivre la croissance du nombre de demandes d’aide. 
Il y a des métiers en pénurie tant dans le secteur des 
soins que dans le secteur de l’aide sociale.
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Het belang van correcte demografische prognoses

Of het nu gaat over het onderwijs, de mobiliteit, de 
zorg, de kinderopvang, de pensioenen, de justitie, de 
tewerkstelling of de armoedebestrijding, de demogra-
fie is de parameter bij uitstek waaraan de omvang en 
de ontwikkeling van overheidsdiensten moet worden 
afgemeten. De potentieel disruptieve effecten van een 
snelle demografische verandering op de samenleving in 
het algemeen en op de dienstverlening van de overheid 
in het bijzonder, bevestigen de nood aan een accurate 
monitoring.

Alleen aan de hand van duidelijke en objectieve 
bevolkingsprognoses is het mogelijk om een correcte 
beleidsplanning uit te werken voor de aanpak van maat-
schappelijke uitdagingen en voor de ontwikkeling van de 
overeenkomstige openbare en sociale voorzieningen. 
Beleidsmakers kunnen op die manier verder vooruitkijken 
dan slechts één beleidsperiode.

De bestaande beleidsinstrumenten zijn daartoe niet 
afdoende. De demografische inschattingen van het 
de Algemene Directie Statistiek-Statistics Belgium 
(hierna: Statbel) en het Federaal Planbureau bevatten 
een structurele en langdurige onderschatting van de 
bevolkingsgroei. Vooral op de lange termijn valt dit op. 
In 1981 schatte de Belgische statistische dienst dat we 
in 2020 met 9 miljoen inwoners en in 2025 met 8,8 mil-
joen inwoners zouden zijn. Op  1 januari 2023 telde de 
wettelijke Belgische bevolking 11.697.557 inwoners. Die 
onderschatting van de bevolkingsgroei is voornamelijk te 
wijten aan een onderschatting van het netto-migratiesaldo 
dat doorheen de afgelopen decennia structureel hoger 
lag dan voorspeld.

Op verschillende beleidsdomeinen moet rekening 
worden gehouden met de wijzigende leeftijdspiramide 
van de bevolking, waarbij ons in de komende jaren een 
sterke veroudering te wachten staat, met een groot aantal 
tachtigplussers. Dit heeft vooral invloed op het vlak van 
de gezondheidszorg en het type huisvesting.

De bevolkingsgroei is voor 98 % gerelateerd aan 
de migratie

De Belgische bevolking groeide in 2022 met 0,98 %.1 
Deze stijging is sterker dan de jaren voordien. Gemiddeld 
groeit de bevolking in ons land jaarlijks met 0,5 %. Deze 
stijging is vooral te wijten aan een sterk positief interna-
tionaal migratiesaldo. In 2022 was er sprake van een 

1	 https://statbel​.fgov​.be​/nl​/themas​/bevolking​/structuur​-van​-de​
-bevolking

L’importance de prévisions démographiques 
correctes

Qu’il s’agisse de l’enseignement, de la mobilité, des 
soins de santé, de l’accueil de la petite enfance, des 
pensions, de la justice, de l’emploi ou de la lutte contre 
la pauvreté, la démographie est le principal paramètre à 
prendre en compte pour évaluer l’étendue et l’évolution 
des services publics. Les effets disruptifs potentiels d’une 
mutation démographique rapide sur la société en général 
et sur les services publics en particulier confirment le 
besoin d’un suivi précis.

Ce n’est qu’à la lumière de projections démographiques 
claires et objectives qu’il sera possible d’élaborer une 
planification politique correcte en vue de relever les 
défis sociétaux et de développer les services publics 
et sociaux qui vont de pair. Les décideurs politiques 
seront ainsi en mesure de voir au-delà d’une seule 
législature politique.

Les instruments politiques actuels ne sont pas suffi-
sants à cet effet. Les estimations démographiques de 
la Direction générale Statistique – Statistics Belgium (ci-
après: Statbel) et du Bureau fédéral du Plan présentent 
une sous-évaluation structurelle et de longue date de la 
croissance démographique. Cette sous-évaluation est 
surtout perceptible sur le long terme. En 1981, le service 
de statistique belge estimait que notre pays compterait 
9 millions d’habitants en 2020 et 8,8 millions d’habitants 
en 2025. Au 1er janvier 2023, la population belge en 
situation régulière comptait 11.697.557 habitants. Cette 
sous-estimation de la croissance démographique est 
principalement imputable à une sous-estimation du solde 
migratoire net qui a été structurellement plus élevé que 
prévu tout au long des dernières décennies.

Dans différents domaines politiques, il conviendra de 
tenir compte d’une pyramide des âges de la population 
en évolution qui laisse présager un vieillissement marqué 
au cours des prochaines années, lequel se traduira par 
un grand nombre de personnes de plus de quatre-vingts 
ans. L’impact de cette évolution se situe surtout au niveau 
des soins de santé et du type de logement.

La croissance démographique est liée à 98 % à 
la migration.

La population belge s’est accrue de 0,98 % en 2022.1 
Cette croissance est supérieure à celle des années 
précédentes. En moyenne, la croissance annuelle 
de la population est de 0,5 % dans notre pays. Cette 
hausse résulte surtout d’un solde migratoire international 

1	 https://statbel​.fgov​.be​/fr​/themes​/population​/structure​-de​-la​
-population
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negatief natuurlijk saldo ten belope van 2.787 mensen. 
Dat werd evenwel opgevangen door een positief inter-
nationaal migratiesaldo van maar liefst 116.554 mensen. 
Het bruto-immigratiesaldo naar ons land bedroeg in 
2022.233.629 immigratiebewegingen. Dit hoge aantal 
is voornamelijk te wijten aan de migratie van buiten de 
Europese Unie. Aan de basis liggen opeenvolgende 
migratiecrisissen.

Over de afgelopen vijf jaar bedroeg het natuurlijk 
accres gemiddeld 1.048 mensen per jaar. Het netto 
migratiesaldo bedroeg over dezelfde periode gemiddeld 
64.326 mensen per jaar. Men kan dus stellen dat de be-
volkingsgroei voor 98 % te wijten is aan de migratie. Wie 
de bevolkingsgroei wil monitoren en de dienstverlening 
van de overheid overeenkomstig wil aanpassen, zal dus 
ook veel aandacht moeten hebben voor de evolutie van 
het migratiesaldo.

Bovendien versnelt de bevolkingsgroei door de 
migratie. Van 1990 tot en met 1999 kwamen er ge-
middeld 16.600 mensen per jaar bij door de migratie. 
Van 2000 tot en met 2009 waren dat al gemiddeld 
43.000 mensen. Van 2010 tot en met 2020 kwamen er 
gemiddeld 50.000 mensen bij door migratie. De eerste 
drie jaren van dit decennium waren dat er al meer dan 
216.000. Jaarlijks komt er het equivalent van een mid-
delgrote stad bij, grotendeels buiten de voorspellingen 
van onze federale onderzoekinstellingen. Het maakt de 
uitdagingen des te prangender.

De vergrijzing

Ook de vergrijzing als motor van de demografische 
verandering heeft een impact op de verwachtingen van 
het publiek ten aanzien van de overheid. De babyboom-
generatie bestaat nu uit zeventigplussers. De groeiende 
levensverwachting vraagt een meer langdurige gezond-
heidszorg. Mensen op gevorderde leeftijd zijn mondiger 
en willen meer grip bewaren op hun eigen leven. Andere 
woonvormen dan de klassieke woonzorgcentra zijn 
in opmars, terwijl toegenomen zorg op maat ook een 
andere financiering vereist. Toch is ook dit een eindig 
verhaal. Het is niet ondenkbaar dat de maatschappelijke 
zorgnoden na de doortocht van de babyboomgeneratie 
eerder zullen dalen dan stijgen.

largement positif. En 2022, il était question d’un solde 
naturel négatif de 2.787 personnes, qui a toutefois été 
compensé par un solde migratoire international positif 
de pas moins de 116.554 personnes. Le solde brut de 
l’immigration à destination de notre pays s’est élevé à 
233.629 mouvements migratoires en 2022. Ce chiffre 
élevé est principalement dû à la migration provenant de 
l’extérieur de l’Union européenne. Les crises migratoires 
successives en sont à l’origine.

Au cours des cinq dernières années, l’accroissement 
naturel a été en moyenne de 1.048 personnes par an. Le 
solde migratoire net s’est élevé en moyenne à 64.326 
personnes par an au cours de la même période. On peut 
donc affirmer que 98 % de la croissance démographique 
résultent de la migration. Quiconque souhaite suivre la 
croissance démographique et adapter les services publics 
en conséquence devra dès lors être particulièrement 
attentif à l’évolution du solde migratoire.

En outre, la migration accélère la croissance démo-
graphique. De 1990 à 1999, la population s’est accrue de 
16.600 personnes par an en raison de la migration. De 
2000 à 2009, cette hausse était déjà passée à 43.000 
personnes en moyenne. Et de 2010 à 2020, la popu-
lation s’est accrue en moyenne de 50.000 personnes 
sous l’effet de la migration. Celle-ci est déjà à la base 
d’une hausse de la population de 216.000 personnes 
au cours des trois premières années de cette décennie. 
Chaque année, c’est l’équivalent de la population d’une 
ville de taille moyenne, qui vient s’ajouter, un accrois-
sement qui échappe en grande partie aux prévisions 
de instituts de recherche fédéraux. C’est la raison pour 
laquelle il est d’autant plus urgent de relever les défis.

Le vieillissement

Le vieillissement de la population, qui est un moteur 
de l’évolution démographique, a également un impact 
sur les attentes du public vis-à-vis des autorités. La 
génération du babyboom a aujourd’hui plus de septante 
ans. L’allongement de l’espérance de vie requiert davan-
tage de soins de santé à long terme. Les personnes 
d’un âge avancé sont plus autonomes et veulent garder 
plus de contrôle sur leur vie. Des formes de logement 
autres que les centres de soins résidentiels classiques 
connaissent un essor, tandis que le développement de 
soins sur mesure requiert également un autre mode de 
financement. Ce phénomène ne sera pas pour autant 
immuable. Il n’est pas impensable qu’après le passage 
de de la génération du babyboom, les besoins de la 
société en termes de soins s’orientent de nouveau à la 
baisse plutôt qu’à la hausse.
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De buitenlandse precedenten

Nederland kampt als dichtbevolkt West-Europees 
buurland met gelijkaardige demografische uitdagingen. 
Om de hierboven beschreven moeilijkheden aan te 
pakken, besloot de Nederlandse regering in uitvoering 
van een parlementaire motie tot de oprichting van de 
“Staatscommissie Demografische ontwikkelingen 2050”. 
Dit orgaan heeft als opdracht “advies uit te brengen 
over scenario’s, mogelijke beleidsopties en handelings-
perspectieven van de regering, met betrekking tot de 
maatschappelijke gevolgen van de demografische ont-
wikkelingen, in het bijzonder van vergrijzing en migratie. 
De commissie richt zich daarbij op de gevolgen voor de 
belangrijkste beleidsterreinen, van stedelijke ontwikke-
ling tot arbeidsmarkt en zorg.” Het is de bedoeling dat 
deze staatscommissie de verschillende ontwikkelingen 
in diverse scenario’s in kaart brengt en beleidsopties 
voorlegt voor die verschillende scenario’s.

Dit voorstel beoogt om, naar Nederlands voorbeeld, 
de informatie te bundelen door een nauwe samenwer-
king van de volgende organen die hiervoor over een 
doorgedreven expertise beschikken met name:

1° het Federaal Planbureau;

2° Statbel;

3° de Nationale Bank van België (NBB).

Zij kunnen het gevraagde onderzoek dragen vanuit, 
en aanvullend op, hun respectievelijke, doorlopende 
taakstellingen. De doelstelling is het schetsen van gefun-
deerde en realistische scenario’s over de demografische 
ontwikkeling in de komende decennia, met telkens de 
doorgerekende implicaties voor diverse beleidsterreinen, 
waaronder huisvesting, ruimtelijke ordening, publieke 
infrastructuur, energievoorziening, sociale zekerheid, 
zorg en onderwijs. Het einddoel is de formulering van 
beleidsaanbevelingen ter zake aan de regering en aan 
de Kamer van volksvertegenwoordigers.

Tomas Roggeman (N-VA)
Theo Francken (N-VA)
Darya Safai (N-VA)
Bert Wollants (N-VA)
Kathleen Depoorter (N-VA)
Mieke Claes (N-VA)
Frieda Gijbels (N-VA)

Précédents étrangers

Les Pays-Bas, en tant que pays voisin d’Europe occi-
dentale densément peuplé, sont confrontés à des défis 
démographiques similaires. Pour faire face aux difficultés 
décrites ci-dessus, le gouvernement néerlandais a décidé 
de donner suite à une motion parlementaire en créant 
une commission nationale baptisée “Staatscommissie 
Demografische ontwikkelingen 2050”. Cet organe est 
chargé de rendre des avis sur des scénarios, des options 
politiques possibles et les perspectives d’action du 
gouvernement concernant les conséquences sociétales 
des évolutions démographiques, et, en particulier, du 
vieillissement et de la migration. La commission axe ses 
travaux sur les conséquences de ces évolutions pour les 
principaux domaines de la politique, du développement 
urbain au marché du travail en passant par les soins 
de santé. L’objectif de cette commission nationale est 
de dresser la carte des différentes évolutions dans le 
cadre de divers scénarios et de suggérer des options 
politiques pour ces différents scénarios.

La présente proposition vise, à l’instar de l’exemple 
néerlandais, à mettre en commun les informations par 
le biais d’une étroite coopération entre les organismes 
suivants, qui disposent d’une expertise approfondie 
dans ce domaine, à savoir:

1° le Bureau fédéral du Plan;

2° Statbel;

3° la Banque nationale de Belgique (BNB).

Les recherches demandées à ces organismes pourront 
venir se greffer sur leurs missions respectives habituelles 
et les compléter. L’idée est d’esquisser des scénarios 
fondés et réalistes sur l’évolution démographique au 
cours des prochaines décennies, avec chaque fois une 
estimation chiffrée des implications de cette évolution 
pour différentes matières politiques, notamment le loge-
ment, l’aménagement du territoire, les infrastructures 
publiques, l’approvisionnement énergétique, la sécurité 
sociale, les soins de santé et l’enseignement. L’objectif 
final est la formulation de recommandations politiques 
en la matière à l’intention du gouvernement et de la 
Chambre des représentants.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. overwegende dat de maatschappij zich moet aan-
passen aan de demografische ontwikkelingen;

B. gelet op het feit dat een toename van de bevolking 
kwantitatieve en kwalitatieve aanpassingen vergt van het 
beleid van de diverse overheden zowel op het niveau 
van de federale overheid, de Gemeenschappen, de 
Gewesten als de lokale besturen;

C. overwegende dat een toename van de bevolking 
een impact heeft op het ruimtelijkeordeningsbeleid, de 
mobiliteit, het onderwijs en de kinderopvang;

D. overwegende dat een toename van de bevolking 
een ander beleid vereist inzake energiebevoorrading, 
pensioenen, zorgverstrekking en veiligheid;

E. overwegende dat duidelijke en juiste demografische 
prognoses van essentieel belang zijn voor de opmaak 
van accurate beleidsplannen en -visies;

F. overwegende dat de Nationale Bank van België, 
Statbel en het Federaal Planbureau hieromtrent exper-
tise bezitten;

Verzoekt de federale regering:

1. de Nationale Bank van België, Statbel en het 
Federaal Planbureau te gelasten om een wetenschap-
pelijke studie uit te voeren naar:

1.1. realistische scenario’s voor de bevolkingsaan-
groei in de komende decennia met de rol daarin van 
de migratiestromen;

1.2. de impact van deze respectieve scenario’s van 
demografische groei op de ruimtelijke ordening, het 
onderwijs, de kinderopvang, de mobiliteit, de senioren-
voorzieningen, en na te gaan welke de impact hiervan 
is op de uitbreiding van steden zowel horizontaal als 
verticaal;

1.3. de impact van deze respectieve scenario’s van 
demografische groei op de energiebevoorrading, de 
gezondheidszorg, de pensioenen, de tewerkstelling en 
de veiligheid en justitie;

1.4. het gekwantificeerde aandeel van de mi-
gratiestromen op de bevolkingsgroei waarbij de 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. considérant que la société doit s’adapter aux évo-
lutions démographiques;

B. considérant qu’un accroissement de la population 
nécessite des ajustements quantitatifs et qualitatifs des 
politiques menées par les différentes autorités, que ce 
soit au niveau de l’État fédéral, des Communautés, des 
Régions ou des administrations locales;

C. considérant qu’un accroissement de la population a 
un impact sur la politique d’aménagement du territoire, la 
mobilité, l’environnement et l’accueil de la petite enfance;

D. considérant qu’un accroissement de la popula-
tion nécessite un changement de stratégie en matière 
d’approvisionnement énergétique, de pensions, de soins 
de santé et de sécurité;

E. considérant que des projections démographiques 
claires et justes sont essentielles pour pouvoir élaborer 
des projets et des visions stratégiques précis;

F. considérant que la Banque nationale de Belgique, 
Statbel et le Bureau fédéral du Plan disposent d’une 
expertise dans ce domaine;

Demande au gouvernement fédéral:

1. de charger la Banque nationale de Belgique, Statbel 
et le Bureau fédéral du Plan de la réalisation d’une étude 
scientifique concernant:

1.1. les scénarios réalistes de la croissance démo-
graphique durant les prochaines décennies, en tenant 
compte des flux migratoires;

1.2. l’incidence de ces scénarios respectifs de la 
croissance démographique sur l’aménagement du 
territoire, l’enseignement, l’accueil de la petite enfance, 
la mobilité et les maisons de repos, ainsi que l’impact 
sur l’expansion urbaine tant horizontale que verticale;

1.3. l’incidence de ces scénarios respectifs de la 
croissance démographique sur l’approvisionnement 
énergétique, le secteur des soins de santé, les pensions, 
l’emploi, ainsi que la sécurité et la justice;

1.1. la quantification de la proportion des flux migratoires 
dans l’accroissement de la population, en ventilant les 
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bevolkingscategorieën worden opgedeeld naar leeftijd, 
geslacht, herkomst, religie en scholingsgraad;

1.5. de impact van de vergrijzing op de diverse maat-
schappelijke domeinen en daarbij acht te slaan op de 
het reeds verrichte studiewerk ter zake;

2. de Nationale Bank van België, Statbel en het 
Federaal Planbureau te gelasten om over deze studie 
verslag uit te brengen in de Kamer van volksvertegen-
woordigers, inzonderheid over de impact die de bevin-
dingen hebben op de gini-coëfficiënt (Lorenzcurve) van 
de sociale ongelijkheid en dit uitgesplitst op stedelijk en 
ruraal gebied met een duidelijke specificatie naar de 
impact per afzonderlijke deelstaat;

3. de Nationale Bank, Statbel en het Federaal 
Planbureau te gelasten om de Kamer van volksverte-
genwoordigers te adviseren over de beleidskeuzes die 
gemaakt moeten worden.

Brussel, 8 november 2023,
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catégories de la population selon l’âge, le sexe, le pays 
d’origine, la religion et le niveau d’études;

1.2. l’incidence du vieillissement de la population sur 
divers domaines sociétaux, en accordant de l’attention 
aux études déjà réalisées dans ce domaine;

2. de charger la Banque nationale de Belgique, Statbel 
et le Bureau fédéral du Plan de présenter les résultats de 
cette étude à la Chambre des représentants, plus parti-
culièrement concernant l’incidence de ses conclusions 
sur l’indice de Gini (la courbe de Lorenz) des inégalités 
sociales, en établissant une distinction entre les zones 
rurales et les zones urbaines et en spécifiant clairement 
l’incidence pour chaque entité fédérée;

3. de charger la Banque nationale de Belgique, Statbel 
et le Bureau fédéral du Plan de conseiller la Chambre 
des représentants au sujet des décisions politiques qui 
doivent être prises.
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